

Вавиловцев

Газета СГАУ имени Н.И. Вавилова

#8(156)

С Новым Годом!





Дорогие преподаватели,
сотрудники, аспиранты
и студенты!

2013 год для нас был годом важных событий и свершений. Он ознаменован главным праздником – 100-летием нашего университета. Нам есть чем гордиться: университет живет насыщенной жизнью, развивает научную и инновационную деятельность, завоевывает лидирующие места в спорте, проявляет себя в культуре и творчестве. Уверен, что следующий год принесет нам новый импульс и новые победы, откроет новые перспективы.

Дорогие коллеги! Благодарю вас за добро-совестный труд, за все, что вами сделано в уходящем году. Вы служили идеалам просвещения, передавали свои знания и опыт, прививали умения и профессиональные навыки молодежи. Так пусть студенты, радуют нас ответными искренними чувствами, успехами и достижениями. Желаю Вам неиссякаемых творческих сил, энергии и оптимизма, осуществления планов и успеха во всех начинаниях, мира и добра, душевного тепла и согласия в ваших семьях!

Отдельно хочу поздравить ребят, которые своими научными, творческими и спортивными успехами приумножают славу университета. Особое пожелание первокурсникам накануне первой их сессии. Первый шаг очень важен. Желаю Вам успеха!

Перед штурмом новых вершин всегда требуется передышка. Желаю всем Вам в дни новогодних и рождественских каникул полноценного и здорового отдыха, новых впечатлений, интересных встреч, культурного и спортивного досуга.

*Ректор СГАУ им. Н.И. Вавилова
Николай Иванович Кузнецов*

Об образовании по минутам

Президент Владимир Путин выступил с ежегодным посланием к Федеральному собранию 12 декабря в День Конституции России. Напомним, в соответствии с российской конституцией, президент ежегодно обращается к парламенту с посланием о положении в стране и об основных направлениях внутренней и внешней политики. На оглашение документа в Кремль приглашают членов правительства, председателей Конституционного, Верховного и Высшего арбитражного судов, генпрокурора, председателя Центризбиркома, главу Счетной палаты, членов Государственного совета, глав основных конфессий и представителей Общественной палаты России.

«Вавиловец» публикует самые важные заявления президента, касающиеся студенчества и образования:



12.21 Президент заявил, что в стране нужно возрождать ценности милосердия и развивать волонтерское сообщество. Это предложение встречено аплодисментами.

12.27 Наступающий 2014-й год объявлен годом культуры, напомнил президент. «Мы знаем всеохватывающую роль истории и русского языка для нашего многонационального народа. И должны учитывать это, проводя реформу образования. Нам нужна база, в которой воспитывают личность», - отметил глава государства.

12.36 «Многие вузы не отвечают современным требованиям», - признал В.В. Путин и предложил передать ведущим вузам страны полномочия по оценке качества преподавания в других учебных заведениях. Глава государства попросил Минобрнауки контролировать цены на студенческие общежития. По его словам, плату за общежитие «нельзя задираť до небес».

12.40 «Следует законодательно обеспечить возможность развития дистанционного обучения», - отметил президент. «Мы также должны нарастить экспорт образовательных услуг. Это серьезный инструмент укрепления культурного и интеллектуального влияния. Пора проработать вопрос о создании пунктов проведения ЕГЭ по российским стандартам в странах СНГ. Такие экзамены должны проводиться одновременно со сдачей ЕГЭ в наших школах. Это даст возможность талантливой молодежи поступать в наши вузы», - уверен глава государства.

VII Всероссийский слет студенческих отрядов ВУЗов Минсельхоза РФ

28-30 ноября в Барнауле на базе Алтайского государственного аграрного университета прошел VII Всероссийский слет студенческих специализированных отрядов ВУЗов Минсельхоза России.



В нем приняли участие представители 46 аграрных вузов со всей России. В рамках слета были подведены итоги Всероссийского конкурса студенческих отрядов. По итогам слета студенческий отряд «Мелиоратор» ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ» занял второе место в номинации «Сельское строительство».

Диплом был вручен командиру студенческого отряда «Мелиоратор» студенту факультета природообустройства и лесного хозяйства Голику Александру Сергеевичу генеральным директором ассоциации «АГРООБРАЗОВАНИЕ» Виталием Николаевичем Боярским.

В СГАУ прошел День Героев Отечества

В рамках празднования дня Героев Отечества 5 декабря в СГАУ им. Н.И. Вавилова при поддержке Министерства социального развития Саратовской области прошло мероприятие, на котором чествовали наряду с другими доблестными Героями Саратовской области и наших студентов.



Ребята с факультета природообустройства и лесного хозяйства: Дмитриев Сергей, Курамшин Александр, Кириченко Андрей и Козорез Руслан были награждены ведомственными медалями МЧС России добровольцев, борющихся с наводнением на Дальнем Востоке.

На празднике для наших героев, администрации города и университета, дорогих гостей и студентов со сцены звучал Саратовский хор «Душа ветеранов», выступали юные дарования области, артисты балета и консерватории.



Круглый стол «Особенности формирования и исполнения бюджета. Бюджетные риски»

4 декабря состоялся круглый стол «Особенности формирования и исполнения бюджета. Бюджетные риски». В работе круглого стола принял участие Первый заместитель министра финансов Саратовской области Виктор Александрович Осокин.



В работе приняли участие преподаватели кафедр факультета экономики и менеджмента и студенты.

В рамках расширенного заседания студенческого научного кружка «Современные финансы» студенты - участники кружка выступили с докладами, посвященными результатам исследований проблем формирования и исполнения регионального бюджета.

Участники круглого стола получили возможность ознакомиться с макетами бюджетной системы, сделанными руками студентов финансово-экономического факультета. По окончании работы круглого стола студенты вручили Виктору Александровичу Осокину небольшой сувенир, сделанный своими руками - налоговое дерево.

хроноскоп

В этом номере рубрика «Хроноскоп» напомнит обо всех самых ярких событиях из жизни университета за 2013 год.



В январе студент СГАУ Александр Логинов стал лучшим в спринте на чемпионате мира по биатлону среди юниоров в городе Обертллиахе (Австрия).



В феврале, по итогам 4 Всероссийской спартакиады «Здоровье» среди ППС аграрных вузов, команда сотрудников и преподавателей СГАУ заняла 2-е место.



В марте состоялась VI зимняя Универсиада вузов Минсельхоза РФ. На мероприятие приехало более 600 участников из 40 аграрных вузов России.



В апреле Чирлидеры СГАУ стали победителями Кубка города. В соревнованиях приняли команды из Саратова, Челябинска, Москвы, Фрязино, Тольятти и других городов России.



В мае СГАУ принимал гостей на фестивале «Весна на Волге-2013». Более 700 студентов - представителей лучших творческих коллективов аграрных вузов - приехали в Саратов со всей страны.



В июне на портале «Лица саратовской губернии» народным голосованием Николай Кузнецов признан самым эффективным ректором саратовского вуза.



В июле студенты СГАУ приняли участие в научной международной летней школе AgroTech – 2013 «Сельское хозяйство, биотехнологии и менеджмент».



В августе туристическая команда СГАУ совершила поход в район Приэльбрусья. Эта акция была приурочена к 100-летию СГАУ и 70-летию изгнания немецко-фашистских захватчиков с Кавказа.



В сентябре исполнилось 100 лет Саратовскому государственному аграрному университету им. Н.И. Вавилова - крупнейшему сельскохозяйственному вузу страны.



В октябре в университете прошел конкурс студенческого творчества «Новые имена - 2013». Свыше 50 студентов приняли участие в конкурсной программе, 18 лучших были отмечены дипломами лауреата и памятными сувенирами.



В ноябре состоялась Всероссийская студенческая Вавиловская олимпиада, посвященная 126-летию со дня рождения Н.И. Вавилова.



Команда «Союз Добровольцев России», во главе с лидером -Дмитриевым Сергеем, заняла первое место в конкурсе «Лидер года-2013», который был организован МБУ «Городской молодежный центр» при поддержке Администрации МО г. Саратов.

Танцевальный коллектив «Реванш» отмечает 15-летний юбилей

Так случилось, что этот год богат для Саратовского ГАУ на юбилейные даты. Трудолюбие, раскрывающее таланты, постоянное движение вперед и умение работать в команде – основные слагаемые успеха одного из лучших танцевальных коллективов Саратовского ГАУ – «Реванш».



История «Реванша», уникального ансамбля, началась в 1998 году. За время существования коллектива сменилось три состава студентов, которые дали более 500 концертов в Саратовской области. Огромное количество друзей по всей стране, участие во Всероссийских и международных конкурсах – все это за плечами 15-летнего ансамбля. На достигнутом здесь не привыкли останавливаться. И 29 ноября в шоу-программе коллектива, включающей в себя не только русские народные танцы, но и танцы других национальностей, позавидуют многие профессиональные труппы. Ребята ансамбля - постоянные участники лучших городских и краевых мероприятий, концертов.

В настоящий момент в коллективе занимаются более 30 студентов. И все они – единый организм, слаженный и сплоченный, способный на большие дела, вызывающий у окружающих бурю эмоций. А получить эмоции есть от чего – на два часа зритель погружается в иной мир, где эпохи, стили и настроения сменяют друг друга. Целый калейдоскоп народных танцев, и все отточено, без единой заминки и суеты, и главное – легко и с улыбкой.



Праздник, где поздравления приглашенных гостей чередовались с выступлениями талантливых, самодеятельных артистов, вылился в яркое, красочное представление. Над сценарием мероприятия работал весь коллектив. А участники танцевальных коллективов и вокальных ансамблей, воплотив его в жизнь, произвели огромное впечатление на приглашенных гостей. Номера были настолько разнообразными и яркими, что порой многие забывали и о том, что перед ними студенты, а не профессиональные танцоры и вокалисты.

Организаторам праздника удалось создать невероятную теплую и душевную атмосферу. Искренние слова поздравления, горячие восхищения, слова благодарности звучали из уст гостей. С приветственным словом выступили ректор Саратовского государственного аграрного университета Н.И.Кузнецов, начальник управления по культуре администрации А.Н.Комаров, представители Дергачёвского и Пугачёвского районов. Ректор Саратовского ГАУ Николай Иванович Кузнецов отметил, что ре-



бята своим творчеством открывают зрителю настоящую красоту и неподдельный патриотизм. Всеобъемлющая энергетика, глубина хореографического замысла, эксклюзивный стиль исполнения делают ансамбль уникальным в своем роде. Калмыцкий, украинский, мордовский и русский, белорусский и еврейский – все эти танцы как нельзя точно передали зрителю суть этих национальных характеров.

– Я и ребята вспоминаем эти 15 лет как самые лучшие, самые яркие и счастливые, – делится своими эмоциями Светлана Владимировна Федорова, неизменный руководитель ансамбля. – Казалось бы, «Ревани» стартовал как чисто любительская затея, но мы сразу поставили перед собой высокую планку, стремились к профессионализму. Вот и сегодня, чувствуя всемерную поддержку руководства вуза, зная, каким потенциалом обладают мои ребята, могу сказать, что мы ещё не раз порадуем наших друзей новыми хореографическими композициями, оригинальными танцами. Впереди у нас много интересного!



СГАУ посетили ветеринары со всего мира

5 декабря на базе факультета ветеринарной медицины и биотехнологии прошло пленарное заседание Международной конференции и мастер-классов «Малоинвазивные и органосберегающие технологии в ветеринарной медицине», посвященные 100-летию Саратовского ГАУ им. Н.И. Вавилова.



Торжественным словом пленарное заседание с докладами специалистов открыл проректор по учебной работе Ларионов Сергей Васильевич.



На заседании присутствовали почётные гости: заместитель начальника управления ветеринарии правительства Саратовской области Козлов Игорь Георгиевич; руководитель ортопедического центра для животных, город Познань, Польша, Гржегорж Васиятич, заведующий клиникой акушерства, гинекологии и андрологии Университета имени Юстуса Либиха (город Гиссен Германия) профессор Райнер Хоспес и многие другие.



С докладом выступил Алексей Вячеславович Молчанов, декан факультета ветеринарной медицины и биотехнологии - «100 лет Саратовскому ГАУ. Новый этап в развитии ветеринарной медицины. Современные диагностические и малоинвазивные хирургические технологии».



Заместитель директора Научной библиотеки Медведева Юлия Ипполитовна провела экскурсию по ночному Саратову («Огней так много золотых...») для участников Международной конференции. Гости посетили Свято-Троицкий собор на Музейной площади, прогулялись по проспекту Кирова, проявили неподдельный интерес к жизни, быту и истории города Саратова.



6 декабря на факультете ветеринарной медицины и биотехнологии в рамках Международной конференции «Малоинвазивные и органосберегающие технологии в ветеринарной медицине», посвященной 100-летию Саратовского ГАУ им. Н.И. Вавилова, начали работу мастер-классы.



Мастер-класс по продуктивным животным. Патологии, влияющие на молочную продуктивность у коров. Ведущий мастер-класса: проф. Райнер Хоспес (Dr. Prof. Rainer Hospes заведующий клиникой акушерства, гинекологии и андрологии Justus Liebig University, Giessen) Университет им. Юстуса Лейбига, г. Гиссен, Германия.



Мастер-класс по рентгенодиагностике в практике врача мелких домашних животных.
Ведущий мастер-класса: Нарусбаева Марина Александровна (СПбГАВМ, доцент кафедры общей и частной хирургии, к.в.н., г. Санкт-Петербург);



7 декабря закончили свою работу мастер-классы, проходившие в рамках Международной конференции на факультете ветеринарной медицины и биотехнологии.



По окончании мастер-классов все участники получили сертификаты.



Обучение прошли 40 ветеринарных врачей и специалистов различных направлений ветеринарии из разных городов России, а также Украины и Казахстана.



Отметим, что обучение в мастер-классах прошли 6 преподавателей и 18 студентов факультета, а также практикующие врачи УНТЦ «Ветеринарный госпиталь».



В заключение для всех лекторов мастер-классов была организована экскурсия по музеям и структурным подразделениям факультета.

Мемориальная доска Маршалу Советского Союза Георгию Жукову

Установку и церемонию открытия памятной доски Георгия Жукова в рамках молодёжного патриотического движения «Хранители Победы» организовали команды-участники конкурса «Лидер Года 2013» при поддержке «Городского молодежного центра» в рамках празднования 72-й годовщины начала контрнаступления советских войск под Москвой в 1941 г.

В конце декабря 1919 года Жуков на территории Саратовской области был ранен в боях с бандой Антонова, после чего лечился в Саратовском военном госпитале. Спустя 94 года в Саратове принято решение установить мемориальную доску легендарному Маршалу, четырёхжды Герою Советского Союза на стене военного госпиталя (ул. Рахова, 89).

Рассказывает ведущая церемонии открытия, студентка СГАУ, Кривулина Лилия: Все мы помним этого великого полководца еще из курса школьной истории. Но не каждый знает, что сам Жуков любил и помнил Саратов, ведь Саратов подарил маршалу вторую Жизнь. Действительно, в 1919 году Георгий Константинович был серьезно ранен на территории Саратовской области во время ожесточенной битвы с бандой мятежников Антонова (руководителя Антоновского мятежа) и после чего проходил лечение в этом госпитале.

Активисты сообщают, что акция является «продолжением пилотного проекта по сохранению памяти о Великом Подвиге нашего народа – победе над фашистами, паспортизации военно-мемориальных объектов, инициированного первым заместителем руководителя администрации Президента РФ В.В. Володиным. Целью данного мероприятия является увековечение памяти великого полководца, четырёхжды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза Жукова Георгия Константиновича, а также продвижение образов и смыслов Великой Победы среди молодёжи Саратова, развитие патриотического движения в Саратовской области, повышения уровня знаний жителей Саратова о героических страницах своего города».

Наш студент, заместитель председателя Саратовского отделения ВОО «Союз Добровольцев России», Сергей Дмитриев, сообщил:

Установка мемориальной доски Георгию Жукову осуществлена за счет средств общественников, добровольцев и спонсоров. О ветеранах начинают забывать. Ведь их подвиги, их победа бесценны для нашего народа. Мы будем делать все возможное для сохранения памяти о победе, понимании о ее значимости. Будем настаивать на том, чтобы аудитории в вузах называли именами героев. В рамках нашего патриотического движения мы работаем со школьниками и студентами колледжа. Например, в эту субботу в Городском парке культуры и отдыха им. Горького мы провели познавательно-развлекательный квест под названием «Пламенный патриот». В рамках квеста ребятам пришлось преодолеть немало испытаний, показать слаженную командную работу, проявить свои знания о Великой Отечественной войне. На точках участники отвечали на вопросы, посвященные Великой Отечественной войне, демонстрировали свои навыки в области оказания первой помощи, в сборке-разборке автомата, одевании пожарной спецодежды и прохождении полосы препятствий в противогазах. Были задания и на слаженную командную работу, такие, как «паутина» или «патриотическая песня». Квест получился настолько интересным и занимательным, что студенты и школьники изъявили желание чаще участвовать в подобных мероприятиях.

Приятно осознавать, что по прошествии практически семидесяти лет со дня победы в Великой Отечественной войне наша молодежь, студенты, являются инициаторами и организаторами таких значимых мероприятий, что в них жив тот дух патриотизма, который передали через поколения наши деды прадеды - герои войны и труда.



Равнение на маршала.



Главный редактор «Книги памяти Саратовской области» Г.В. Фролов

Рождественские традиции Европы находят свое отражение в Дне кафедры «Иностранные языки» в студенческом общежитии № 1 СГАУ имени Н.И.Вавилова

18 декабря 2013г. в студенческом общежитии СГАУ им. Н.И.Вавилова № 1 состоялся День кафедры «Иностранные языки» факультета Экономики и менеджмента. Преподаватели кафедры О.С.Карлаш, В.А.Шулекина, Е.В.Садовникова, Е.В.Ячменева, Н.В.Солотова организовали студентов, изучающих иностранные языки(1 и 2 курсы все специальности), и совместно разработали сценарий праздника в форме беседы о рождественских традициях в странах изучаемых языков.

В ней было много концертных номеров, связанных с празднованием Рождества и Нового года. Активное участие в концерте приняли студенты-участники студенческих научных кружков кафедры «Иностранные языки»(Исмагулов Эльдар, Киселев Илья (БЭ-101), Бобрышева Алиса (БМ-101), Курбатова Зульмира (БЭП-201), Овчарова Ирина (БЭПП-201), Хисамутдинова Надия (Б-ЗТ-201), Лукьянов Егор (БЭБУ-201), Борисов Алексей (БЭПП-201), Акчурина Наиля (БМ-101), Батраков Никита(БМ-103), Каусаков Талап (БПВ-МРЗ-201), Теднев Александр (БПВ-МРЗ-201), Яковлев Дмитрий(БТБ-201), Сорокин Александр(БТБ-201).

К Дню кафедры доцент О.Б.Верстакова и ст.преподаватель Е.Г.Афанасьева сочинили прекрасные строки на английском и немецком языках о наступающем рождестве и Новом годе - годе Лошади. Студенты вдохновенно исполняли их, так же, как и стихотворения известных поэтов о рождестве на языках оригинала. В завершении все участники предновогоднего неформального мероприятия с удовольствием спели вместе песенку, без которой невозможно представить себе рождество «Jingle bells», приобщившись к культуре Великобритании, США, Германии, Франции. Студентам и всем коллегам СГАУ имени Н.И.Вавилова кафедра «Иностранные языки» желает:

*Что несет нам год грядущий,
Год лошадки, воз везущей?
Прочных знаний, стажировок,
За рубеж командировок,
Он везет с собой здоровье,
Души, полные любовью,
В увлеченье языками
Пусть удача будет с нами!*



До Олимпиады-2014 в Сочи остаются считанные дни. В список кандидатов команды России для участия в играх включен биатлонист Александр Логинов - студент нашего университета. Не забываем поддерживать спортсмена и болеть за сборную страны!



Вавиловец

Над номером работали:

Редактор: Виктория Соколова

Корректор: Ольга Степанова

Обложку разрабатывали: Александр Канунников

Дизайн, верстка: Алексей Коршунов

На обложке: Победители конкурса «Шаг вперед» Курышева Сабина и Елисов Алексей

Над номером работали: Илья Ромащенко, Маргарита Шашкина, Роман Семенов, Александр Канунников, Виктория Соколова.

Адрес редакции: г. Саратов, Театральная площадь, 1, оф. 528 а.

Тел. 26-06-39 (добавочный 159)

Факс 26-06-39. E-mail: ois@sgau.ru

Тираж: 999 экз.

Подписано в печать: 25.12.2013